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2021 年高考数学核心猜题卷新高考版 
【满分：150 分】 

一、单项选择题：本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是

符合题目要求的. 

1.已知集合 { }2 1 0, , { 2 , }A x x x B y y x x A= − ∈ = = ∈Z∣ ∣ ，则 A B∪ = (   ) 

A.{ 2, 1,1,2}− −  B.{ 2, 1,0,1,2}− −  C.{ 1,1}−  D.{0} 

2.若复数 z 满足 (1 i) iz− ⋅ = ，则 z 的虚部为(   ) 

A. 1 i
2

 B. 1
2

−  C. 1 i
2

−  D. 1
2

 

3.若 0, 0a b> > ,则“ 4a b+  ”是“ 4ab ”的(   ) 

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件 C.充要条件 D.既不充分也不必要条件 

4.设数列{ }na 的前 n 项和为 nS ,若 1 11,  2 1n na S S+= = + ,则 7S = (   ) 

A.63 B.127 C.128 D.256 

5.已知正方形 ABCD 内接于半径为 1 的圆 O，P 是圆 O 上的一点（异于 A，B，C，D），则

PA PB PC PD⋅ + ⋅
   

的值为(   ) 

A.2 B.-2 C.4 D.-4 

6.在平面直角坐标系中，已知角
π
3
的顶点在原点，始边与 x 轴的非负半轴重合，终边顺时针旋转角

α后过点 (1 2)P − ，则将角 2α 的终边逆时针旋转
π
3
后所得角的余弦值等于(   ) 

A. 2
3

 B. 2
3

−  C. 1
3

 D. 1
3

−  

7.已知抛物线 2: 2 ( 0)C y px p= > ，点 ,A B 在抛物线上，且直线 AB 过点 ,0 ,
2
pD F − 

 
为 C 的焦点，

若 | | 2 | | 6FA FB= = ，则抛物线 C 的标准方程为(   ) 

A. 2 4y x=  B. 2 2y x=  C. 2 8y x=  D. 2 6y x=  

8.已知 ( )2, 1 ln 0a ax x a x∈ − − +R  在
1 ,2
2

x  ∈   
上恒成立，则实数 a 的取值范围为(   ) 

A. 1,
2

 −∞  
 B. 1 1,

3 2
 
  

 C. 1 ,
3
 +∞ 

 D. 1,
3

 −∞  
 

二、多项选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分.在每小题给出的选项中，有多项符合题目

要求.全部选对的得 5 分，部分选对的得 3 分，有选错的得 0 分. 

9.已知正实数 a，b 满足
1 1 1
a b
+ = ，则下列不等式恒成立的是(   ) 
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A. 4 9a b+ ≥  B. 4ab ≥  C. 2 2 8a b+   D. 2 2

1 1 1
2a b

+   

10.某医疗器械公司统计了 2020 年 11 月份 A 品牌器械的日销售情况,并绘制成如下统计图,则下列说

法正确的是(   ) 

 
A.2020 年 11 月 17 日该品牌器械的销售量最大  

B.从销售数据看，前半月日销售量的极差小于后半月日销售量的极差  

C.从销售数据看，前半月日销售量的方差大于后半月日销售量的方差  

D.从销售数据看，前半月的销售业绩高于后半月的销售业绩 

11.已知正方体 1 1 1 1ABCD A B C D− 的棱长为 2,点 E,F 分别是棱 AB, 1 1A B 的中点,点 P 在四边形 ABCD 内

(包括边界)运动，则下列说法正确的是(   ) 

A.若 P 是线段 BC 的中点,则平面 1AB P DEF⊥平面   

B.若 P 在线段 AC 上,则 1D P 与 1 1A C 所成角的取值范围为
π π,
4 2
 
  

  

C.若 1 1 1//PD A C E平面 ,则点 P 的轨迹的长度为 2   

D.若 1 1//PF B CD平面 ,则线段 PF 长度的最小值为
6

2
 

12.已知定义在 R 上的函数 ( )f x 满足对任意的 , , ( ) ( ) ( ),x y f x y f x f y∈ + =R 且当 0x > 时, ( ) 1,f x > 则

(   ) 

A. (0) 1f =  

B.对任意的 , ( ) 0x f x∈ >R  

C. ( )f x 是減函数 

D.若
1 2,
2

f   = 
 

且不等式
ln ln 4x y x x ayf

x
− − 

 
 

 恒成立，则 a 的最小值是 2

1
e

 

三、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分. 

13.已知
π π π 1, , tan 2
4 4 4 7

α α   ∈ − − =   
   

，则 tanα = ______. 

14.已知二项式
13

n

x
x

 − 
 

的展开式中,所有项的系数之和为 64,则该展开式中的常数项是__________. 
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15.如图，在菱形 ABCD中，
π
3

BAD∠ = ，沿 BD将 ABD 折起到 PBD 的位置，得到三棱锥

P BCD− ，若三棱锥 P BCD− 的体积最大时 6PC = ，则此时三棱锥 P BCD− 的外接球的表面积

为_____. 

 

16.已知不等式
11ln e axa x x

x
− +  对任意 (0,1)x∈ 恒成立,则实数 a 的最小值为_______. 

四、解答题：本题共 6 小题，共 70 分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤. 

17.（10 分）已知 ABC 的内角 A,B,C 的对边分别为 a,b,c， 2cos
cos cos

aA
b C c B

=
+

. 

（1）求角 A 的大小； 

（2）若 3a = ，求
1 1
b c
+ 的取值范围. 

18.（12 分）已知正项等比数列{ }na 满足 2 5 7 8, 256a a a a⋅ = = ，正项数列{ }nb 的前 n 项和 nS 满足

22 2n n nS b b= + − . 

（1）求数列{ } { },n na b 的通项公式； 

（2）若
1

32
2

1

n n

n
n

S n a
c

b

+
 − ⋅ 
 =

−
，求数列{ }nc 的前 n 项和 nM . 

19.（12 分）社会消费品零售总额是反映经济景气程度的重要指标,如图为 2020 年 11 月国家统计局

发布的社会消费品零售总额分月同比增长速度折线图. 

 
(1)设 2020 年 6 月至 10 月的月份代码为 x,且 x 的值依次为 1,2,3,4,5,分月同比增速为 %y ,由折线图可

以看出,可用线性回归模型拟合 y 与 x 的关系,求 y 关于 x 的回归方程. 
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(2)用(1)中的线性回归方程预测 2020 年 11 月我国社会消费品零售总额的同比增速,并与实际增速进

行比较,若误差不超过10% ,则称"预测理想",否则称"预测不理想".已知国家统计局公布 2020 年 11 月

我国社会消费品零售总额的同比增速为5% ,试判断对 2020 年 11 月我国社会消费品零售总额同比增

速的预测是否理想. 

(3)某电视台财经频道准备从 2020 年 3 月至 10 月这 8 个月中随机选取 3 个月,详细分析社会消费品

零售总额按行业细分的数据,记选取的 3 个月中社会消费品零售总额同比增速为负数的月份个数为

X,求 X 的分布列与数学期望. 

参考数据:
5 5

1 1
5.2, 32.2i i i

i i
y x y

= =

= =∑ ∑ . 

参考公式:线性回归方程 ˆˆ ˆy bx a= + 中斜率和截距的最小二乘估计公式分别

为:
( )( )

( )
1

2

1

ˆ ˆˆ

n

i i
i

n

i
i

x x y y
b a y bx

x x

=

=

− −
= = −

−

∑

∑
. 

20.（12 分）如图,四棱锥 P ABCD− 的底面 ABCD 内接于半径为 2 的圆 O,AB 为圆 O 的直

径, // , 2AB CD DC AB= ,E 为 AB 上一点,且 , 3PE ABCD ED⊥ =平面 . 

(1)求证: PA DE⊥ ; 

(2)若直线 PB 与平面 ABCD 所成的角为
π
4

,求二面角C PB D− − 的余弦值. 

 
21.（12 分）已知函数 ( ) (ln 1),f x x x ax a= − − ∈R . 

（1）设函数 (( ) ( ) ( )g x f x f x′ ′= 为 ( )f x 的导函数），求 ( )g x 的零点个数； 

（2）若 ( )f x 的最大值是 0，求实数 a 的值. 

22.（12 分）已知椭圆
2 2

2 2: 1( 0)x yC a b
a b

+ = > > 过点
13,
2

M  
 
 

，且分别以椭圆的长轴和短轴为直径

的圆的面积的比值为 4. 
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(1)求椭圆 C 的标准方程； 

(2)若直线 ( 0)y kx k= > 与椭圆 C 交于 A,B 两点，过点 A 作直线 AB 的垂线，交椭圆 C 于点 D，连接

BD，与 x,y 轴分别交于点 P,Q，过原点 O 作直线 BD的垂线，垂足为 R，求 | | | |OR PQ⋅ 的最大值. 
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